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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Památky na Vysočině překonaly loňský návštěvnický rekord  
 

Č. Budějovice, 2. listopadu 2017 
 

Hrad a zámky v kraji Vysočina, které spravuje Národní památkový ústav v Českých 

Budějovicích, zažily rekordní sezonu. Oproti loňskému roku jejich návštěvnost stoupla o 

12,5 procent. Vysočinské památky nezavírají brány ani v adventním čase. Návštěvníky 

čekají adventní koncerty, živý betlém i prohlídky vánočně vyzdobeným zámkem.   

 

Zhodnocení hlavní návštěvnické sezóny 2017 

Do konce října 2017 na čtyři památkové objekty v kraji Vysočina ve správě Národního památkového 

ústavu zavítalo 189 872 platících návštěvníků. „Oproti loňskému rekordnímu roku je to nárůst o 12, 5 

procent,“ konstatuje Petr Pavelec, ředitel Územní památkové správy Národního památkového ústavu 

v Českých Budějovicích a dodává: „Turisticky nejvyhledávanější památkou se i v letošním roce stal 

s výrazným náskokem oproti ostatním památkám zámek Telč, který se pyšní šestnáctiprocentním 

nárůstem. Na druhém místě skončil zámek Jaroměřice nad Rokytnou s 37 243 návštěvníky a za ním je 

hrad Lipnice s 27 671 turisty.“  

Obrovský nárůst návštěvnosti přičítá telčský kastelán Bohumil Norek zejména výstavě kostýmů a 

rekvizit z pohádky Pyšná princezna, která se před 65 lety natáčela také na zdejším zámku. „Tématem 

výstavy jsme se trefili do vkusu našich návštěvníků. Kdo by neznal legendární pohádku Bořivoje 

Zemana z roku 1952, která patří již k české klasice a stále oslovuje děti i dospělé. Na výstavu jsme 

přilákali i místní“, vysvětluje kastelán Norek.   

 

Nejzajímavější kulturní akce 

Ke zvýšení návštěvnosti přispěla bohatá nabídka společenských akcí a speciálních prohlídek. Na 160 

různorodých koncertů, divadelních představení, výstav a dalších kulturních počinů přilákalo téměř 36 

tisíc návštěvníků z celkového počtu. Vyhledávané byly zejména noční kostýmované prohlídky. Na 

hradě Lipnici přivedly na scénu postavy z místní historie, na Telči Obrazy valdštejnské noci 

připomněly sňatek Zachariáše z Hradce s Kateřinou z Valdštejna. Noční prohlídky v Jaroměřicích nad 

Rokytnou se inspirovaly letošní výstavou o lovu a lovectví. Dětem byly určeny interaktivní prohlídky Z 

Itálie do Telče - po stopách kavalíra, během nichž se děti proměnily ve dvořany telčského zámku. 

Didaktické programy na zámku v Jaroměřicích se zase zaměřily na barokní zahradu. Děti se seznámily 

s principy barokní zahrady a vychutnaly si její atmosféru prostřednictvím výtvarných, hudebních, 

https://www.npu.cz/cs/npu-a-pamatkova-pece/npu-jako-instituce/cinnosti/hlavni-temata-sezony/20578-rok-renesancni-slechty
https://www.npu.cz/cs/npu-a-pamatkova-pece/npu-jako-instituce/cinnosti/hlavni-temata-sezony/20577-krajina-kulturni-i-prirodni-dedictvi
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herních i dramatických aktivit. Každoročně oblíbené jsou i netradiční prohlídky zámku v Náměšti nad 

Oslavou v rámci Dnů evropského dědictví, které si za téma letos vybraly výročí 300 let od narození 

Marie Terezie s názvem Matka a tchýně Evropy. Návštěvníky zlákaly i koncerty a multižánrové 

festivaly – Folkové prázdniny v Náměšti, Prázdniny v Telči či Hradní Lipnice. Interpretaci vážné hudby 

byl zasvěcen náměšťský festival Concertus Moraviae a jaroměřický Mezinárodní festival Petra 

Dvorského. Ke zhlédnutí byly i zajímavé výstavy. Historii myslivosti a vztahu šlechty k lovu a lesnímu 

hospodářství se věnovala výstava S ozvěnou lesního rohu na zámku Jaroměřice. Různé podoby a 

úpravy slavnostních tabulí nabídl náměšťský zámek na hlavní prohlídkové trase. Výstavy květinových 

aranží ozdobily interiéry zámků v Telči, Jaroměřicích a Náměšti.       

Prázdniny na některých vysočinských památkách vyvrcholily osmým ročníkem Hradozámecké noci 26. 

srpna. Hostitelem hlavního programu, který se nesl stejně jako celý rok na památkách NPÚ 

v renesančním duchu, byl zámek v Náměšti nad Oslavou.  

 

Stavební obnova 

Výnosy ze vstupného a kulturních akcí se vracejí do stavební obnovy jednotlivých památek a 

restaurování mobiliáře. Letošní tržby přesáhly 13, 5 mil. Kč. Přitom jenom I. etapa rozsáhlé opravy a 

restaurování fasád vstupního křídla a vnitřního arkádového nádvoří zámku v Náměšti nad Oslavou, 

s nimiž se započalo letos v květnu a které budou dokončeny v příštím roce, měly rozpočet 7 mil. Kč. 

Celková obnova vyjde na 15 mil. Kč. Na hradě Lipnice pokračuje obnova Thurnovského paláce, 

nádvoří a přístupové komunikace, která si vyžádala něco málo přes 13 mil. Kč. Na zámku v Telči bylo 

dokončeno statické zajištění vstupní brány. Závěrečná etapa stála 350 000 Kč.  

Kostel sv. Víta v Zahrádce u Ledče nad Sázavou, o který pečuje správa hradu Lipnice, získal darem od 

předního českého sochaře Olbrama Zoubka sochu pro Josefa Toufara. Socha byla slavnostně 

odhalena v den výročí knězova umučení komunistickou státní bezpečností 25. 2. 2017.  

 

Hradozámecký advent 

Sezona však s nástupem podzimu zdaleka nekončí, v listopadu i prosinci budou hrady a zámky lákat k 

předvánočním návštěvám. Až do konce prosince je v Zámecké galerii v Telči k vidění výstava Pyšná 

princezna. Nádvoří zámku ožije 2. prosince řemeslným trhem, o víkendu 16. a 17. prosince zase živým 

betlémem. V prostorách zámecké konírny zazní vánoční folkové koncerty mezi 27. až 30. prosincem. 

Tradiční podvečer s hudbou v podání souboru Capella Ornamentata mohou návštěvníci prožít již 

první adventní neděli 3. prosince v knihovně náměšťského zámku. Prohlídky vánočně nazdobeného 

zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou 9. a 10. prosince budou spojené s prodejní výstavou vánočních 

dekorací a rukodělných výrobků. 
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Přehled návštěvnosti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

___________________________________________________ 

Kontakt: 

Mgr. Markéta Slabová, PR, NPÚ ÚPS v Č. Budějovicích, tel. 778 417 685, slabova.marketa@npu.cz 

Mgr. Petr Pavelce, PhD., ředitel NPÚ ÚPS v Č. Budějovicích, tel. 607 661967, pavelce.petr@npu.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

objekt návštěvnost návštěvnost návštěvnost 

   I. – X. 2017  I. - X. 2016  I. - X. 2015 

Jaroměřice 37 243 33 704 35 030 

Lipnice 27 671 25 665 25 154 

Náměšť 17 194 16 703 14 514 

Telč 107 764 92 740 83 803 

        

c e l k e m 189 872 168 812 158 501 
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